

रायगड नगरी

रायगडसह ठाणे, नवी मुंबई, मुंबई, पुणे येथून प्रकाशित

• वर्ष १७ वे • अंक २३० • MAHMAR/2006/17212 • रायगड • रविवार दि. २० नोव्हेंबर २०२२ • किंमत १ ₹ www.raigadnagari.com

गेल इंडिया गॅस पाइपलाईनच्या सुनावणीमध्ये शेतकऱ्यांचा प्रकल्पास प्रचंड विरोध



दै.रायगड नगरी । उरण

रायगड जिल्ह्यातील उरण, पनवेल, पेण व अलिबाग तालुक्यातील विविध गावामधून गेल इंडिया कंपनी कडून प्रोपेन पाईपलाईन तसेच पेट्रोलियम व खनिज पाईप लाईन प्रकल्प जात आहे. या प्रकल्पा संदर्भात १८ नोव्हेंबर रोजी शेतकऱ्यांच्या हरकत अर्जावर गेल इंडिया कडून जे एन पी टी येथील बहुउद्देशीय हॉल मध्ये सुनावणी ठेवण्यात आली होती. या सुनावणीत गेल इंडिया अधिकारी संदीप शर्मा तसेच उपजिल्हाधिकारी अश्विनी पाटील उपस्थित होत्या.

तसेच उरण, पनवेल, पेण व अलिबाग

मधून बहुसंख्य शेतकऱ्यांची उपस्थिती पाहण्यात आली. या सुनावणीत सर्व तालुक्यातील शेतकऱ्यांनी एकाच सुरात गेल इंडिया गॅस पाइ-पलाईन प्रकल्पास विरोध दर्शविला. सरकारने शेतकऱ्यांच्या सुपीक जमिनी मधून गॅस पाइप-लाईन टाकल्यास शेतकऱ्यांच्या प्रचंड संघर्षास सामोरे जावे लागेल. दरम्यान शेतकऱ्यांनीतून पाईपलाईन टाकल्यास आजुबाजूचे क्षेत्र देखील लागवडीयोग्य राहणार नाही. शेतकऱ्यांवर भविष्यात उपासमारीची वेळ येणार आहे. त्यामुळे भविष्यात संघर्ष करायला लागले तरी चालेल असे शेतकऱ्यांचे म्हणणे आहे.

कोश्यारींना महाराष्ट्रा बाहेर काढा : संभाजी राजे

परभणी । वृत्तसंस्था

राज्यपाल असं का बडबडतात, मला समजत नाही. याआधीही त्यांच्या वादग्रस्त वक्तव्यांनंतर त्यांना महाराष्ट्राच्या राज्यपालपदावरून हटवावं अशी मागणी मी पंतप्रधान मोदींकडे केली होती. आताही मी तीच मागणी करतोय. खरंच अशी व्यक्तीच आम्हाला महाराष्ट्रात नको. या महाराष्ट्राचे वैभव छत्रपती शिवराज महाराज असंख्य जणांचे प्रेरणास्रोत आहेत. महाराष्ट्र भूमी संतांची भूमी आहे. घाणेरडे शब्द आणि इतके घाणेरडे विचार राज्यपालांच्या मनमध्ये येऊच कसे शकतात? यांना राज्यपाल म्हणून ठेवलं तरी कसं? अशी संतप्त प्रतिक्रिया संभाजीराजे छत्रपती यांनी दिली आहे.



मनामध्ये येऊच कसे शकतात? मोदींनी तुम्ही यांना राज्यपाल म्हणून ठेवता तरी कसं? या व्यक्तीला महाराष्ट्रातून बाहेर काढावं. त्यांना कुठे ठेवायचे तिथे ठेवा.

महाराष्ट्र अशा गोष्टी सहन करणार नाही. किती दिवस आम्ही गप्प बसायचं. शिवाजी महाराजांबद्दल ते पूर्वीही बोलले होते. महात्मा फुलेंबद्दल बोलले होते. इथे येऊन फक्त आमच्या महापुरुषांबद्दल गरळ ओकायची एवढा एकच अर्जेडा राबवायचं ठरवलंय का?, असा सवाल छत्रपती संभाजीराजेंनी केला. आम्ही जेव्हा शाळेत जायचो, तेव्हा आम्हाला आमचे शिक्षक विचारायचे, तुमचे आवडते नेते कोण आ-हेत? मग ज्यांना सुभाषचंद्र बोस चांगले वाटायचे, ज्यांना नेहरू चांगले वाटायचे, ज्यांना गांधीजी चांगले वाटायचे ते त्या त्या व्यक्तींचं नाव घ्यायचे. मला असं वाटतं की जर कुणी तुम्हाला विचारलं की तुमचे आवडते हिरो किंवा आदर्श कोण आहेत? तर बाहेर कुठे जायची गरज नाही. इथेच महाराष्ट्रात तुम्हाला ते मिळतील. महाराष्ट्र नवरत्नांची खाण आहे. शिवराज महाराज असतील, महापुरुष असतील, संत असतील. त्यांच्याविषयी इतके घाणेरडे विचार राज्यपालांच्या

वक्तव्यांनंतर सर्वच स्तरातून त्यांच्यावर टीकेची झोड उठत आहे. संभाजीराजेंनी तर थेट त्यांना राज्यपालपदावरून काढण्याची विनंतीच पंतप्रधान मोदींना केली आहे.

परभणी दौऱ्यावर असलेल्या छत्रपती संभाजीराजे यांना राज्यपालांच्या वादग्रस्त वक्तव्यावर प्रतिक्रिया विचारली असता, ते म्हणाले, पंतप्रधान मोदींनी आधी यांना राज्यातून बाहेर पाठवून पाहिजे. मागेही अशी मागणी मी केली होती. आताही मोदींना हात जोडून विनंती करतो प्लीज प्लीज अशी व्यक्ती आम्हाला महाराष्ट्रात नको. या महाराष्ट्राचे वैभव छत्रपती शिवाजी महाराज असतील, महापुरुष असतील, संत असतील. त्यांच्याविषयी इतके घाणेरडे विचार राज्यपालांच्या

पनवेल परिसरात सलग दोन हत्यांच्या घटनेमुळे खळबळ

दै.रायगड नगरी । पनवेल

पनवेल परिसरातील नवीन पनवेल व तालुक्यातील तारा गावाच्या हद्दीत दोन वेगवेगळ्या व्यक्तींची वेगवेगळ्या कारणावरून हत्या करण्यात आल्याने परिसरात खळबळ उडाली आहे. तसेच गुन्हेगारी प्रवृत्तीची माणसे पुन्हा सक्रिय झाली आहेत काय? अशी भीती व्यक्त करण्यात येत आहे.

नवीन पनवेल येथे आपल्या पत्नीसह राहणारा ओमार फारुक हा त्या भागात मजुरीचे काम करायचा हा मूळचा पश्चिम बंगाल येथील रहिवासी आहे. त्याची नवीन पनवेल से. १८ मधील सिडको गार्डनजवळ मानेवर ,गळ्यावर ,तोंडावर धारदार हत्याराने वार करून हत्या करण्यात आली आहे . सदर हत्या ही नवीन पनवेल भागात राहणाऱ्या पप्पू उर्फ शफिक

उल अहमद याने केली असावी असा नवीन पनवेल पोलीसांचा कयास आहे . कारण त्याची ओमार च्या पत्नीवर वाईट नजर होती ही माहिती ओमार ला समजली होती . त्यामुळे त्याचा कायमचा काटा काढण्यासाठी पप्पूनेच त्याची हत्या केली असावी असा संशय ओमारच्या पत्नीने व्यक्त केला आहे . या घटनेनंतर पप्पू फरार झाला असून त्याचा शोध खांदेवर पोलीस करीत आहेत . हि घटना ताजी असतानाच तारा गावाच्या हद्दीत लाल रंगाच्या ऑडी कार मध्ये मागच्या सीटखाली मृतदेह कोंबलेल्या अवस्थेत सापडल्याने खळबळ उडाली होती . पनवेल-पेण रोडवरील तारा गावच्या हद्दीत एका लाल रंगाच्या ऑडी क्रमांक एम एच १४ जीए ९५८५ ही गाडी कागदोपत्री पुणे जिल्ह्यातील तेजस प्रकाश साळवे यांच्या

मानाच्या अटल करंडक राज्यस्तरीय एकांकिका स्पर्धेतील रायगड जिल्हा प्राथमिक फेरीला सुरुवात

दै.रायगड नगरी । पनवेल

श्री. रामशेट ठाकूर सामाजिक विकास मंडळ पुरस्कृत आणि अखिल भारतीय मराठी नाट्य परिषद पनवेल शाखा व चांगू काना ठाकूर महाविद्यालय (स्वायत्त) यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित करण्यात आलेल्या मानाच्या 'अटल करंडक राज्यस्तरीय एकांकिका' स्पर्धेतील रायगड जिल्हा प्राथमिक फेरीचे उद्घाटन दिग्दर्शक, अभिनेते व लेखक दीपक पवार, लेखक व अभिनेते राहुल वैद्य यांच्या हस्ते आज (दि. १९) खांदा कॉलनी मधील सीकेटी महाविद्यालयाच्या सभागृहात संपन्न झाले.



नोव्हेंबरला एकूण २१ एकांकिका सादर होणार आहेत.

नाट्य चळवळ वृद्धीगत करण्यासाठी व नाट्य रसिकांना आपले नाट्याविष्कार प्रदर्शित करता यावे, त्यांना हक्काचे व्यासपीठ मिळावे, तसेच देशाच्या विकासासाठी सदैव धडपडणारे भारताचे माजी पंतप्रधान भारतरत्न अटलबिहारी वाजपेयी यांच्या विचारांचा वारसा वृद्धीगत

व्हावा, यासाठी माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर यांच्या मार्गदर्शनाखाली अखिल भारतीय मराठी नाट्य परिषद पनवेल शाखेचे अध्यक्ष आमदार प्रशांत ठाकूर, महापालिकेचे माजी सभागृहनेते व नाट्य परिषद पनवेल शाखा उपाध्यक्ष परेश ठाकूर यांनी 'अटल करंडक एकांकिका' या दर्जेदार स्पर्धेचा प्रारंभ केला. नामवंत, उमदे आणि हौशी कलावंत या स्पर्धेकडे नेहमीच आकर्षित होतात. स्पर्धेचे देखणे व निटनेटके संयोजन, आकर्षक पारितोषिके, दर्जेदार परिक्षण आणि सर्वोत्तम स्पर्धार्थीकडे यामुळे ही स्पर्धा नाट्य रसिकांच्या गळ्यातील ताईत बनली. दरवर्षी या स्पर्धेला राज्यातील कलाकार आणि प्रेक्षकांचा उदंड प्रतिसाद लाभत असतो. त्यामुळे हि स्पर्धा राज्यात नावाजली असून उत्कृष्ट कामगिरी करणाऱ्या स्पर्धकांना यंदाही भरघोस रक्कमेची पारितोषिके देऊन मान्यवरांच्या हस्ते सन्मानित करण्यात येणार आहे. या स्पर्धेचे प्रायोजक ठाकूर इन्फ्राप्रोजेक्ट्स प्रा. लिमिटेड तर सहप्रायोजक नील ग्रुप आहे.

कर्जत तालुक्यातील मौजे चोची व कोंढाणे येथील जमीन मिळकती संदर्भात तहसीलदार कर्जत यांच्या कडून आदिवासींना नोटीस

दै.रायगड नगरी । कर्जत

कर्जत तालुक्यातील मौजे चोची व कोंढाणे येथील जमीन मिळकती संदर्भात तहसीलदार कर्जत यांच्या कडून आदिवासींना कुळवहिवाट ७० ब दावा क्र. ५६/२०२२ च्या नोटीस देण्यात आल्या आहेत,याबाबत या मतदार संघातील माजी राजिप उपाध्यक्ष सुधाकर घारे यांनी आक्षेप घेतला असून आदिवासी शेतकरी यांच्यावर होणाऱ्या अन्यायाची योग्य दखल न घेतल्यास कोंढाणे धरणाविरुद्ध व शासनाविरुद्ध आदिवासी शेतकरी यांच्या न्यायहक्कासाठी त्यांच्यासमवेत जनआंदोलन अथवा उपोषण करण्याचा इशारा घारे यांनी जिल्हाधिकारी यांना

निवेदनाद्वारे दिला आहे या निवेदनाच्या प्रति मुख्यमंत्री उपमुख्यमंत्री यांच्या सह अन्य संबधीत कार्यालयात पाठवण्यात आल्या आहेत.

कर्जत तालुक्यातील मौजे चोची व कोंढाणे येथील जमीन मिळकती संदर्भात मा. तहसीलदार कर्जत यांस कडून आदिवासी शेतकरी यांस त्यांच्या दालनात सुनावणीस हजर राहण्यास कळविले आहे. परंतु सदर नोटिस संदर्भात सर्व आदिवासी शेतकरी यांनी अर्जाद्वारे आपणाकडे खुलासा सादर करण्यात आला आहे. रायगड जिल्ह्यातील कोंढाणे धरण शासनाकडून मंजूर झाल्यानंतर जमीन भूसंपादन करण्यासंदर्भात नोटिस जाहीर

करून शासनाकडून योग्य ती कार्यवाही सुरु आहे. परंतु मौजे चोची व कोंढाणे ता. कर्जत जि. रायगड मधील मिळकती अस्तित्वात असल्यापासून आदिवासी शेतकरी मिळकतीचे कुळ म्हणून आहेत. आदिवासी शेतकऱ्यांचा संपूर्ण उदरनिर्वाह मिळकत शेतकऱ्यांनीवर अवलंबून असून सर्व आदिवासी कुटुंब व आदिवासी कुळ (मालक) असून त्यांस उदरनिर्वाहासाठी दूसरा कोणताही मार्ग नाही. परंतु हे धरण होऊ घातल्यापासून आदिवासी शेतकरी यांस शासनाकडून अनेक नोटिस देण्यात आलेल्या आहेत. सर्व आदिवासी शेतकरी कोंढाणे धरण होण्यासाठी प्रयत्नशील

माझी वसुंधरांतर्गत कार्यक्रमात विद्यार्थ्यांना वायु प्रदूषणाची माहिती



दै.रायगड नगरी । पनवेल

महानगरपालिकातर्फे नुकताच (दि. १८ नोव्हेंबर) लोकनेते दि. बा. पाटील शाळेमध्ये आयुक्त म. श्री. गणेश देशमुख व उपायुक्त कैलास गावडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली 'माझी वसुंधरा अभियानांतर्गत' विद्यार्थ्यांना वायु प्रदूषण विषयक कार्यक्रम घेण्यात आला.

यावेळी क्लिन एअर क्लॉथ प्लॅनच्या सल्लागार डॉ.गीतांजली कौशिक आणि माझी वसुंधराच्या सल्लागार पूनम घोलप यांनी विद्यार्थ्यांना वायु प्रदूषणाची सामान्य माहिती, हवेतील अपायकारक घटक व वायू प्रदूषणावरील उपाययोजना याची माहिती दिली. स्वच्छतेचे महत्व, ओला व सुका कचऱ्याच्या वर्गीकरणेचे महत्व, वृक्षारोपण आणि वृक्ष संवर्धनाचे महत्व पटवून दिले. यावेळी विद्यार्थ्यांनी 'पर्यावरण हीरत शपथ' घेतली. या कार्यक्रमास महानगरपालिका पर्यावरण विभाग प्रमुख मनोज चव्हाण, शाळेतील विद्यार्थी आणि शिक्षक, मुख्याध्यापक उपस्थित होते.

उरणमध्ये महामार्गावर वेगाने चालणाऱ्या बेशिस्त वाहनांवर दंडात्मक कारवाई

दै.रायगड नगरी । उरण

उरणमध्ये प्रवाशांच्या दृष्टीने अनेक रस्ते, महामार्ग झाले आहेत. तसेच मोठ्या प्रमाणात रस्त्यांचे रुंदीकरण झाले आहेत. त्यामुळे अनेक वाहने बेशिस्तपणे सुसाट वेगाने धावू लागले आहेत. नवी मुंबई वाहतूक विभागाने ठरवून दिलेल्या वेगापेक्षाही वाहने आपली मर्यादा सोडून अति वेगाने वाहने चालवीत असल्याने सध्या या वाहन चालकांवर ऑनलाईन दंडात्मक कारवाई करण्यात येत आहे.

जेएनपीए बंदरातून जेएनपीए ते पळस्पे व जेएनपीए ते नवी मुंबई या राष्ट्रीय महामार्गाचे रुंदीकरण करण्यात

आल्याने जेएनपीए ते पळस्पे व जेएनपीए जासई गव्हाण मार्गे नवी मुंबई या मार्गावर प्रवास वेगवान झाल्याने प्रवाशी, नोकरदार, कर्मचारी वर्गांना कामावर वेळेत जाणे शक्य झाले आहे मात्र वेगावर नियंत्रण नसल्याने येथे या मार्गावर अनेक अपघात होत असून अनेकांचा अपघातामुळे बळी जात आहे. यापूर्वी या मार्गावर अनेक अपघात झालेले आहेत. अनेकांचा बळी गेलेला आहे.

त्यामुळे या महत्वाच्या मार्गावर वाहणाऱ्या वेगावर नियंत्रण ठेवण्याचे काम वाहतूक पोलीसांकडून करण्यात येत आहे. उरण मधील काही नागरिकांनी वेगाने वाहन चालवील्याने उरविलेली मर्यादा



वंचित बहुजन आघाडी, मनसे आणि शिवसेनेच्या पदाधिकाऱ्यांचा भाजपमध्ये जाहीर प्रवेश

दै.रायगड नगरी । पनवेल

भारतीय जनता पार्टी कामगार आघाडी महाराष्ट्र प्रदेश उपाध्यक्ष संजय पवार आणि भाजपा वसई विरार जिला मंत्री बिजेंद्र कुमार, उत्तर भारतीय मोर्चा प्रदेश सह संयोजक अमन वैश्य यांचा उपस्थित वंचित बहुजन आघाडी विरार शहर अध्यक्ष व ब्लू टाईगर ट्रस्ट चे ट्रस्टी सिद्धार्थ कदम, महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना चे कार्यकर्ता व समाजसेवक किरण मोरे, शिवसेना कार्यकर्ता व ब्लू टाईगर ट्रस्ट चे अध्यक्ष विशाल चौहान यांनी भारतीय



जनता पार्टी मधे जाहीर पक्ष प्रवेश केला त्यांची भाजप कामगार मोर्चाचा प्रणित छत्रपती शिवाजी महाराज कामगार सेने

मध्ये पदनि्युक्ती करण्यात आली. यामध्ये छत्रपति शिवाजी महाराज कामगार सेना, कोंकण विभाग

धुतूम गावाजवळ डंपरला आग

दै.रायगड नगरी । उरण

येथील जेएनपीए ते पळस्पे राष्ट्रीय महामार्गावरील धुतूम गावा जवळ शुक्रवारी (दि.१८) एका डंपर ला आग लागल्याची घटना घडली आहे.अचानक डंपरला लागलेल्या आगीमुळे डंपर चालकाने चालत्या वाहनातून उडी मारल्याने त्याचा जीव वाचला आहे. या आगीमुळे काही काळ या मार्गावरील वाहतूक बंद करण्यात आली होती.डंपरला लागलेल्या या आगीचे कारण समजू शकले नाही.

उरण तालुक्यातील भर रस्त्यात अचानकपणे वाहनांना आग लागण्याच्या घटना वाढल्या आहेत. अशाच प्रकारची घटना उरण शहरांमध्ये, गव्हाण फाटा येथे या अगोदर घडली आहे. जेएनपीए ते पळस्पे या राष्ट्रीय महामार्ग क्रमांक ३४८ वरून दररोज जेएनपीटी बंदर परिसरातील ज्वलनशील पदार्थ तसेच भारत पेट्रोलियम मधील वायू ची वाहतूक करणारी

